

**UNIVERZITET U SARAJEVU  
FILOZOFSKI FAKULTET U SARAJEVU  
ODSJEK ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU**

**NASTAVNI  
PLAN I PROGRAM**  
akademska 2008/09. godina

Sarajevo, 2008.

## ODSJEK ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU

Odsjek za filozofiju i sociologiju formiran je 1956. godine, kada je upisana i prva generacija studenata. Osim strogo znanstvene djelatnosti, Odsjek je kontinuirano ostvarivao i svoju pedagošku, vaspitno-obrazovnu ulogu. Od 1971. godine na Odsjeku djeluje i postdiplomski studij filozofije.

Danas na Odsjeku za filozofiju i sociologiju radi 9 redovnih profesora, 1 vanredni profesor, 1 docent i 2 asistenta, i to:

Dr. Vladimir Premec, redovni profesor  
Dr. Fatima Lačević, redovna profesorica  
Dr. Jasminka Babić-Avdispahić, redovna profesorica  
Dr. Ivo Komšić, redovni profesor  
Dr. Salih Fočo, redovni profesor  
Dr. Sulejman Bosto, redovni profesor  
Dr. Nijaz Ibrulj, redovni profesor  
Dr. Ugo Vlasisavljević, redovni profesor  
Dr. Samir Arnautović, redovni profesor  
Dr. Nevad Kahteran, vanredni profesor  
Dr. Damir Marić, docent  
Vedad Muharemović, asistent  
Kenan Šljivo, asistent

### TRAJANJE STUDIJA U TRI (3) CIKLUSA

Na Odsjeku za filozofiju i sociologiju organiziran je studij po slijedećim studijskim grupama:

- studij filozofije i sociologije kao dvopredmetni studij;
- studij filozofije kao jednopredmetni studij;
- studij filozofije kombiniran sa nekim drugim studijskim usmjerenjem na Filozofskom fakultetu u Sarajevu (Filozofija kao dvopredmetni studij).
- studij sociologije kao jednopredmetni studij;
- studij sociologije kombiniran sa nekim drugim studijskim usmjerenjem na Filozofskom fakultetu u Sarajevu (Sociologija kao dvopredmetni studij).

Prvi ciklus studija je dodiplomski studij koji traje tri (3) godine, odnosno šest (6) semestara.

Obim studijskog programa koji se izvodi u jednom semestru na dodiplomskom studiju je 30 ECTS studijskih bodova, a za cijelu akademsku godinu 60 ECTS. Da bi uspješno završio dodiplomski studij, student mora sakupiti u toku I. dodiplomskog ciklusa ukupno 180 ECTS studijskih bodova.

Nakon završenog dodiplomskog studija, pod određenim uslovima u skladu sa Statutom Univerziteta u Sarajevu, Pravilima Filozofskog fakulteta u Sarajevu i odlukom Odsjeka za filozofiju i sociologiju, moguć je nastavak studija u **II. (diplomskom) ciklusu studija** koji traje još dvije (2) godine, odnosno naredna četiri (4) semestra: od VII. do X. semestra. U odnosu na dodiplomski studij (I. ciklus studija) u kojem je organiziran dvopredmetni studij filozofije i sociologije, ovaj studij se u II. ciklusu razdvaja na diplomski studij filozofije i diplomski studij sociologije.

Obim studijskog programa koji se izvodi u jednom semestru na diplomskom studiju (II. ciklus studija) je 30 ECTS studijskih bodova, a za cijelu akademsku godinu 60 ECTS. Da bi uspješno završio diplomski studij, student mora sakupiti u toku II. diplomskog ciklusa ukupno **120** ECTS studijskih bodova, odnosno za I. i II. ciklus studija **300** ECTS studijskih bodova.

U perspektivi se predviđa i organiziranje III. postdiplomskog (doktorskog) ciklusa studija u trajanju od tri (3) godine, odnosno šest (6) semestara: od XI. do XVI. semestra.

Obim studijskog programa koji se izvodi u jednom semestru na III. doktorskom ciklusu studija je 30 ECTS studijskih bodova za cijelu akademsku godinu 60 ECTS. Da bi uspješno završio doktorski studij, student mora sakupiti u toku III. doktorskog ciklusa ukupno **180** ECTS studijskih bodova, odnosno ukupno za I., II. i III. ciklus studija **480** ECTS studijskih bodova.

III. ciklus studija koji vodi zvanju doktora znanosti otvorit će se najranije u akademskoj 2010/2011. godini.

## STRUČNI STEPEN I NAZIV PO ZAVRŠENOM I. CIKLUSU DODIPLOMSKOG STUDIJA

Stručni stepen po završetku ovog studija je **baccalaureat**, a stručni naziv za osobu koja završi dodiplomski studij filozofije i sociologije je **baccalaureus** (filozofija i sociologija, ili samo filozofija ili sociologija) za studenta, odnosno **baccalaurea** (filozofija i sociologija, ili samo filozofija ili sociologija) za studenticu. Osoba koja završi dodiplomski studij filozofije ili sociologije kao B predmet u kombinaciji s drugim osnovnim A studijem ne stiče nikakav stručni naziv iz filozofije ili sociologije, ali joj se u Dodatku diplomi (*Diploma Supplement*), odnosno Prepisu ocjena i drugih podataka (*Transcript of Records*) unose svi odslušani i položeni predmeti sa B studija.

Osoba sa stečenim stručnim stepenom baccalaureat može se zapošljavati u upravno-administrativnim poslovima od općinske do državne razine, u oblastima poput izdavaštva, novinarstva, kulturne djelatnosti, agencija za anketiranje i ispitivanje javnog mnijenja i slično.

## CILJ DODIPLOMSKOG STUDIJA

Cilj dodiplomskog studija u I. ciklusu je da upisanim studentima omogući stjecanje osnovnih znanja i vještina koji će im omogućiti da steknu solidno teorijsko, kritičko, povijesno, kulturološko, praktičko i metodičko poimanje filozofije i sociologije kao znanosti koje oblikuju i utemeljuju kulturno-civilizacijski sklop svijeta u kojem živimo.

Dodiplomski studij se organizira i izvodi prema nastavnom planu i programu kao redovni i vanredni studij, koji treba da bude savremen i primjeren mogućnostima i interesima upisanog studenta, da odgovara potrebama eventualnih poslodavaca i šire društvene zajednice, kao i da je usporediv sa srodnim programima na odsjecima, fakultetima i univerzitetima u zemljama regiona i Evrope u cjelini, te na vodećim i dobro razvijenim odsjecima za filozofiju i odsjecima za sociologiju evropskog prostora visokog obrazovanja i svijeta.

## NASTAVNE OBLASTI ILI MODULI

Dodiplomski studij filozofije i sociologije se organizira kao osnovni ili temeljni studij u nekoliko povezanih nastavnih oblasti ili modula koji obuhvataju određene nastavne cjeline što se obrađuju u međusobno tijesno povezanim nastavnim jedinkama. Pri tome se nastavna materija prezentira postepeno od jednostavnijih ka složenijim temama. Ona kreće od uvodnih kolegija iz oblasti filozofije i/ili sociologije do zahtjevnijih i složenijih kurseva koji predstavljaju nadogradnju već usvojenih znanja i vještina stečenim na početku i u toku studija. Povezanost nastavne materije je osobito prisutna u izučavanju povijesti filozofijskog mišljenja, koje je strukturirano iz tri nastavna predmeta (*Historija filozofije I, II, III*) na dodiplomskom studiju, te *Historije filozofije IV* na diplomskom studiju. Slična organizacija je sa *Općom sociologijom*, *Logikom sa metodologijom socioloških istraživanja*, *Etikom* i *Ontologijom*.

Iako je nastavna materija postavljena stepenasto i međusobno je sadržinski povezana u okviru iste nastavne oblasti ili modula, te se očekuje da je student savladava postepeno prelaskom iz niže godine studija u višu, svaki predmet je postavljen autonomno u odnosu na druge predmete, pa se u njihovom ukupnom savladavanju u zbiru svih predmeta za svaki semstar nalazi i temeljan uvjet za upisivanje narednog, višeg semestra studija. Ukoliko student osnovnog studija ne izvrši sve obaveze iz nekog predmeta, on se upućuje da ga još jednom ponovi u toku studija, ali pri tom može upisati u narednom semstru ukupno onoliko predmeta koliko je u njemu predviđeno, ali ne i predmet koji je blisko (uslovno) povezan sa onim kojeg nije položio ako predmet iz narednog semestra ima status naprednog u odnosu na prethodni ili uslovni. Student može da ponovi pohađanje najviše dva predmeta iz prethodnog semestra kada se taj predmet ponovo organizira u okviru nastavnog procesa u narednoj akademskoj godini. Ukoliko nije izvršio obaveze iz više od dva predmeta, smatra se da ne može dalje pohađati nastavu u tekućoj akademskoj godini, te mu se status studenta nalazi u mirovanju do naredne akademske godine. Ako i u narednoj akademskoj godini u istom ponovljenom semstru student ne izvrši obaveze iz tri ili više predmeta, gubi pravo na dalje studiranje na Odsjeku za filozofiju i sociologiju. Ovo pravilo važi za osnovni i za B studij.

Na završetku diplomskog studija predviđena je izrada magistarskog rada.

Nakon završenog i I. i II. ciklusa studija student stiče zvanje magistra. Ukoliko je u II. ciklusu pohađao i uspješno završio sve obaveze iz strukovnog usmjerenja, dobit će zvanje magistra struke (skraćena: *mr.*), uz naznaku da je završio nastavni smjer. Studenti koji završe akademski (znanstveni) smjer stiču zvanje magistra znanosti (skraćena: *mr. sc.*). U međunarodnoj akademskoj i stručnoj komunikaciji koristi se termin Master of Arts (uz

daljnju naznaku: Philosophy or Sociology). U dodatku diplomi bliže se pojašnjava koje je predmete/kolegije student slušao tokom svih pet godina studija, za što je osposobljen sa diplomom koju stiče sa ukupno ostvarenih 300 ECTS studijskih bodova.

#### **PREDMETI ILI KOLEGIJI**

Nastavnim programom propisani nastavni predmeti dijele se na zajedničke, obavezne, te izborne.

Opći predmeti se u pravilu organiziraju u prve dvije godine studija, a za studente filozofije i sociologije to je strani jezik u prvom i drugom semestru.

U obavezne predmete ili kolegije spadaju svi predmeti iz pojedinih nastavnih oblasti ili modula studija, koji su utvrđeni nastavnim planom i programom.

Na listi izbornih predmeta sa matičnog studija se nalaze predmeti koji proširuju osnovnu oblast izučavanja dopunskim sadržajima na posebno zanimljiv i pristupačan način. Ove predmete student bira uz konsultaciju sa predmetnim nastavnikom, prema svojim studijskim opredjeljenjima i interesovanjima. Izborni predmeti koje student upiše postaju za njega obavezni predmeti. Ukupni fond izbornih predmeta koji se nude za svaku konkretnu akademsku godinu utvrđuje se najkasnije do početka ljetnog semestra prethodne akademske godine (sredina februara) i obznanjuje na web-stranici Odsjeka za filozofiju i sociologiju i/ili Filozofskog fakulteta u Sarajevu, te u Vodiču za studije Filozofskog fakulteta u Sarajevu za narednu akademsku godinu.

Prilikom upisa na dodiplomski studij Odsjeka za filozofiju i sociologiju student prihvata obavezu da pohađa nastavu i izvršava sve studijske obaveze predviđene u važećem nastavnim planu i programu. To znači da će pohađati propisani broj predmeta po svakom semestru, odnosno da će uz konsultaciju predmetnih nastavnika i saradnika i odobrenje šefa odgovarajuće katedre i/ili odsjeka za filozofiju i sociologiju profilirati svoja akademska i stručna interesovanja kroz opće, obavezne, izborne i fakultativne predmete, te ostale studijske obaveze.

Odsjek za filozofiju i sociologiju će na uvodnim satima studijske organizacije upoznati studente prve godine studija sa pravilima studiranja, Nastavnim planom i programom, načinom izvođenja nastavnog procesa, predviđenim opterećenjima studenata tokom ukupnog opterećenja po sedmici nastave, odnosno ukupnim obavezama u toku semestra, akademske godine i cijelog studija, a posebno o studentskim pravima i obavezama za vrijeme studiranja.

#### **FOND NASTAVNIH SATI**

U okviru nastavnog procesa predviđen je ukupni fond sedmičnog opterećenja od 40 sati. Od toga fond nastave iznosi 20 kontakt sati tokom svake sedmice u okviru jednog semestra, koji je uzet kao osnovna mjera za savladavanje nastavnog gradiva tokom cjelokupog studija. U jednoj akademskoj godini nastava se organizira u dva semestra, od kojih zimski traje od sredine septembra tekuće godine do početka januara slijedeće kalendarske godine, a ljetni od sredine februara do kraja maja kalendarske godine. Ukupan fond nastave iznosi 44 sedmice godišnje, a od toga se u svakom semestru planira 15 sedmica tokom kojih student prati nastavu u vidu predavanja (P), vježbi (V) i seminara (S). Preostalih 14 sedmica je predviđeno za održavanje dopunske nastave u vidu grupnih konzultacija, dovršavanja pojedinih studijskih obaveza, te završnih ispita, kao i za pauzu između semestara. U okviru nastavnog procesa organiziraju se i konsultacije, hospitacije, rad u čitaonici, individualno i/ili grupno sudjelovanje u stručnim i znanstvenim projektima i/ili istraživanjima, kao i drugi povremeno organizirani oblici nastave.

Jedan nastavni sat traje 45 minuta, a između sati postoji akademska pauza od 15 minuta. Prisustvo svim vidovima nastave je obavezno i o njemu se vodi uredna evidencija na osnovu koje student po odslušanom semestru dobija potpis od predmetnog nastavika i/ili saradnika. U toku semestra redovni student može neopravdano odsustvovati najviše 20 % od ukupnog fonda sati nastave po pojedinom predmetu, odnosno tri (3) puta. Student koji neopravdano izostane sa nastave više od tri puta u toku semestra neće dobiti potpis, a time gubi i mogućnost pristupa završnoj provjeri znanja. U formalnom i stvarnom smislu student na taj način gubi i semestar koji je upisao i mora se pismeno obratiti Vijeću Odsjeka za filozofiju i sociologiju s molbom da ponovi taj semestar još jednom u toku studija.

## DRUGE STUDIJSKE OBAVEZE

U toku trajanja nastave od studenta se očekuje, osim urednog pohađanja svih vidova nastave, i aktivno učepće na satu u vidu usmenog postavljanja pitanja i/ili nuđenja odgovora u okviru obrađivane nastavne jedinice, davanju usmenog i pismenog doprinosa kod izvođenja vježbi, sudjelovanja u diskusiji o pojedinim temama u okviru seminara, izradi domaćih zadaća u predviđenim rokovima, jednostavnijim istraživanjima na zadate teme kroz sekundarne izvore, korištenjem multimedijalnih nastavnih sredstava, te njihovim prezentiranjem na satu; izradi jednog seminarskog rada kraćeg obima (7-9 kartica teksta, ili do 2.500 riječi). Na kraju dodiplomskog studija student je dužan da, nakon konsultacije s nastavnikom ili saradnikom, obradi temu iz jednog od nastavnih modula ili oblasti u obliku završnog dodiplomskog rada (12-15 kartica teksta, ili oko 5000 riječi), čiju konačnu verziju javno prezentira pred ostalim studentima nakon što ju je odobrio njegov/njen predmetni mentor-ica.

## PROVJERE ZNANJA

U okviru trajanja nastavnog procesa u toku svakog semestra od 15 sedmica mogu se organizirati *povremene i redovne provjere znanja* u vidu pismenih i/ili usmenih testova, eseja, konverzacije, kolokvija ili drugih vidova ispitivanja najmanje dva puta u semestru. Studenti su obavezni pristupiti svim provjerama znanja. Prva redovna provjera znanja (polusestrialni parcijalni ispit) se u pravilu obavlja nakon prvih sedam odslušanih sedmica nastave, a druga provjera nakon drugih sedam odslušanih sedmica nastave (semestrialni ispit). Ove provjere znanja se mogu prihvatiti i kao kumulirani pismeni ispit ukoliko postignuti rezultati nakon obje provjere je pozitivan za svaku pojedinačnu provjeru i iznosi najmanje 60% u ukupnoj vrijednosti od 100% predviđenog i/ili traženog ukupnog fonda znanja i vještina. Student koji ne ostvari ovaj rezultat, ili koji želi da postigne veću ocjenu od one koje je stekao na ovaj način, ima mogućnost da pristupi završnoj provjeri znanja u redovnom roku (integralni kumulativni ispit) koji se organizira najkasnije sedam dana nakon završene 15. sedmice nastave.

**Završna provjera znanja (ispit)** se organizira samo kao pismeni, ili kao pismeni i usmeni dio ispita. Ispitu može pristupiti student koji je zadovoljio sve programom propisane nastavne obaveze, te se blagovremeno prijavio za polaganje završnog ispita najkasnije tri (3) sedmice prije nego što će se ispit održati prema objavljenom akademskom kalendaru.

Rezultati pismenih ispita iz svakog ispitnog roka, kao i druga evidencija o obavljenom nastavnom procesu (seminarski radovi, prezentacije i sl.) se čuvaju do početka slijedeće školske godine. Nakon toga se unose u matičnu evidenciju Odsjeka za filozofiju i sociologiju i centralnu evidenciju Filozofskog fakulteta u Sarajevu, gdje se trajno pohranjuju.

### **Ispitni rokovi su:**

- 1) redovni zimski ispitni rok, koji se organizira u 15. sedmici nastave, ili u prvoj narednoj (15 +1 ili 16.) sedmici od početka nastave u zimskom semestru;
- 2) dopunski ('popravni') zimski ispitni rok, koji se organizira u periodu od četiri sedmice nakon završetka nastave u zimskom semestru (15+4) ili najkasnije u 19. sedmici od početka nastave u zimskom semestru;
- 3) redovni ljetni ispitni rok, koji se organizira u 15. sedmici nastave, ili u prvoj narednoj (15+1 ili 16.) sedmici od početka nastave u ljetnom semestru;
- 4) dopunski ('popravni') ljetni ispitni rok, koji se organizira u periodu od šest sedmica nakon završetka nastave u ljetnom semestru (15+6) ili najkasnije u 21. sedmici od početka nastave u ljetnom semestru.

Ispiti su javni i student ima pravo, ako polaže usmeno, zahtijevati prisustvo javnosti. Ispit se mora završiti u toku pet radnih dana od dana otpočinjanja usmenog dijela ispita, osim u posebno opravdanim slučajevima koji će biti blagovremeno obznanjeni odlukom Vijeća odsjeka i/ili fakulteta. Rezultati ispita su javni, a student ima pravo uvida u ispitnu dokumentaciju.

Student je obavezan da pristupi završnoj provjeri znanja u vrijeme i u prostoriji koja je blagovremeno označena kako mjesto polaganja ispita. Ukoliko se student prijavio za ispit, a ne pojavi se na provjeri znanja, ili ako u toku ispita odustane od polaganja, smatrat će se da je pristupio provjeri znanja, a da nije položio ispit u datom roku. Ukoliko student nakon obavljene provjere znanja u prvom terminu ispitnog roka ne položi cijeli ispit ili njegov

sastavni dio, ili ako iz bilo kojih drugih opravdanih razloga (bolest i sl.) ne pristupi cijelom ispitu ili njegovom sastavnom dijelu u tom roku, može se prijaviti za novo polaganje još jednom u istom roku u drugom terminu i to nakon završetka ispita u prvom terminu iz datog predmeta. Prijava za drugi termin se podnosi najkasnije sedam (7) dana nakon završetka ispita u prvom terminu istog roka. Novi termin ispita se organizira najranije u periodu nakon četiri naredne sedmice. U tom razdoblju se organizira dopunska nastava u vidu konsultacija sa nastavnicima i saradnicima, tokom koje student ima mogućnost i da nadoknadi eventualne druge neizvršene nastavne obaveze (seminarski radovi, domaće zadaće, projekti i sl.) osim prisustva nastavi. Student ponovo pristupa dijelu ispita ili cjelokupnom ispitu prema objavljenom rasporedu za drugi termin istog roka.

**PRVI CIKLUS STUDIJA**

**FILOZOFIJA I SOCIOLOGIJA**  
Nastavni plan za osnovnu studijsku grupu

1. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Uvod u filozofiju	FIL FIS 101	2	1	0	3
Filozofija	2.	Historija filozofije I	FIL FIS 102	3	3	0	6
Filozofija	3.	Logika sa metodologijom socioloških istraživanja i (Uvod u logiku)	FIL FIS 103	3	0	3	6
Sociologija	4.	Opća sociologija I (Uvod u sociologiju)	FIL FIS 104	2	0	2	5
Sociologija	5.	Historija socijalnih i političkih doktrina (Antička i srednjovjekovna misao)	FIL FIS 105	2	0	2	5
Sociologija	6.	Osnovi političke ekonomije	FIL FIS 106	2	0	1	3
Savremeni jezik	7.	Strani jezik (opći)		1	0	1	2
UKUPNO				15	4	9	30

2. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Uvod u filozofiju	FIL FIS 107	2	1	0	3
Filozofija	2.	Historija filozofije I	FIL FIS 108	3	3	0	6
Filozofija	3.	Logika sa metodologijom socioloških istraživanja i (Simbolička logika)	FIL FIS 109	3	0	3	6
Sociologija	4.	Opća sociologija I (Sociološki pravci i njihovi predstavnici)	FIL FIS 110	2	0	2	5
Sociologija	5.	Historija socijalnih i političkih doktrina (Novovjekovna i savremena misao)	FIL FIS 111	2	0	2	5
Sociologija	6.	Industrijska sociologija	FIL FIS 112	2	0	1	3
Savremeni jezik	7.	Strani jezik (opći)		1	0	1	2
UKUPNO				15	4	9	30

## 3. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije II	FIL FIS 201	3	3	0	6
Filozofija	2.	Ontologija (uvod u analitičku filozofiju)	FIL FIS 202	2	2	0	4
Filozofija	3.	Historija istočnih filozofija I	FIL FIS 203	3	3	0	6
Sociologija	4.	Opća sociologija II (Teorijska sociologija)	FIL FIS 204	2	0	2	4
Sociologija	5.	Sociologija politike (Političke ideje i njihovi predstavnici)	FIL FIS 205	2	0	2	4
Sociologija	6.	Sociologija kulture I	FIL FIS 206	2	0	0	2
Filozofija	7.	Estetika I	FIL FIS 207	2	2	0	4
UKUPNO				16	10	4	30

## 4. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije II	FIL FIS 208	3	3	0	6
Filozofija	2.	Ontologija (uvod u analitičku filozofiju)	FIL FIS 209	2	2	0	4
Filozofija	3.	Historija istočnih filozofija II	FIL FIS 210	3	3	0	6
Sociologija	4.	Opća sociologija II (Empirijska sociologija)	FIL FIS 211	2	0	2	4
Sociologija	5.	Sociologija politike (Savremene političke teorije)	FIL FIS 212	2	0	2	4
Sociologija	6.	Sociologija kulture I	FIL FIS 213	2	0	0	2
Filozofija	7.	Estetika II	FIL FIS 214	2	2	0	4
UKUPNO				16	10	4	30

## 5. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije III	FIL FIS 301	4	4	0	7
Filozofija	2.	Ontologija II	FIL FIS 302	3	3	0	7
Filozofija	3.	Teorija spoznaje (Klasične teorije spoznaje)	FIL FIS 303	2	0	4	6
Filozofija	4.	Etika I	FIL FIS 304	3	3	0	6
Sociologija	5.	Sociologija religije	FIL FIS 305	2	2	0	6
UKUPNO				14	12	4	30

## 6. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije III	FIL FIS 306	4	4	0	6
Filozofija	2.	Ontologija II	FIL FIS 307	3	3	0	6
Filozofija	3.	Teorija spoznaje (Epistemologija)	FIL FIS 308	2	0	4	6
Filozofija	4.	Etika II	FIL FIS 309	3	3	0	6
	5.	Završni dodiplomski rad	FIL FIS 399				6
UKUPNO				12	10	4	30

**PRVI CIKLUS STUDIJA**

Nastavni plan za jednopredmetni studij filozofije

1. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Uvod u filozofiju	FIL FIL 101	2	0	0	3
Filozofija	2.	Historija filozofije I	FIL FIL 102	3	3	0	9
Filozofija	3.	Logika sa metodologijom socioloških istraživanja i (Simbolička logika)	FIL FIL 103	3	0	3	9
Filozofija	4.	Historija istočnih filozofija I	FIL FIL 203	3	3	0	9
UKUPNO				11	6	3	30

2. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Uvod u filozofiju	FIL FIL 101	2	0	0	3
Filozofija	2.	Historija filozofije I	FIL FIL 102	3	3	0	9
Filozofija	3.	Logika sa metodologijom socioloških istraživanja i (Simbolička logika)	FIL FIL 103	3	0	3	9
Filozofija	4.	Historija istočnih filozofija I	FIL FIL 203	3	3	0	9
UKUPNO				11	6	3	30

3. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije II	FIL FIL 201	3	3	0	10
Filozofija	2.	Ontologija (uvod u analitičku filozofiju)	FIL FIL 202	3	3	0	10
Filozofija	3.	Estetika I	FIL FIL 207	3	3	0	10
UKUPNO				9	9		30

4. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije II	FIL FIL 208	3	3	0	10
Filozofija	2.	Ontologija (uvod u analitičku filozofiju)	FIL FIL 209	3	3	0	10
Filozofija	3.	Estetika II	FIL FIL 214	3	3	0	10
UKUPNO				9	9	0	30

## 5. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije III	FIL FIL 301	4	4	0	8
Filozofija	2.	Ontologija II	FIL FIL 302	3	3	0	7
Filozofija	3.	Etika I	FIL FIL 304	3	3	0	7
Filozofija	4.	Teorija spoznaje (Klasične teorije spoznaje)	FIL FIL 303	3	0	3	8
UKUPNO				13	10	3	30

## 6. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije III	FIL FIL 306	4	4	0	7
Filozofija	2.	Ontologija II	FIL FIL 307	3	3	0	7
Filozofija	3.	Etika II	FIL FIL 309	3	3	0	7
Filozofija	4.	Teorija spoznaje (Epistemologija)	FIL FIL 308	3	0	3	7
	5.	Završni diplomski rad	FIL FIL 399				2
UKUPNO				13	10	3	30

**PRVI CIKLUS STUDIJA**

Nastavni plan studija filozofije kao dvopredmetnog studija

1. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Uvod u filozofiju	FIL FIS 101	2	0	0	3
Filozofija	2.	Historija filozofije I	FIL FIS 102	2	2	0	4
Filozofija	3.	Logika sa metodologijom (Uvod u logiku)	FIL FIS 103	2	0	2	4
Filozofija	4.	Historija istočnih filozofija I	FIL FIS 203	2	2	0	4
UKUPNO				8	4	2	15

2. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Uvod u filozofiju	FIL FIS 107	2	0	0	3
Filozofija	2.	Historija filozofije I	FIL FIS 108	2	2	0	4
Filozofija	3.	Logika sa metodologijom (Simbolička logika)	FIL FIS 109	2	0	2	4
Filozofija	4.	Historija istočnih filozofija II	FIL FIS 210	2	2	0	4
UKUPNO				8	4	2	15

3. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije II	FIL FIS 201	2	2	0	5
Filozofija	2.	Ontologija (uvod u analitičku filozofiju)	FIL FIS 202	2	2	0	5
Filozofija	3.	Estetika I	FIL FIS 207	2	2	0	5
UKUPNO				6	6	0	15

4. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije II	FIL FIS 208	2	2	0	5
Filozofija	2.	Ontologija (uvod u analitičku filozofiju)	FIL FIS 209	2	2	0	5
Filozofija	3.	Estetika II	FIL FIS 214	2	2	0	5
UKUPNO				6	6	0	15

5. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije III	FIL FIS 301	4	4	0	6
Filozofija	2.	Ontologija II	FIL FIS 302	2	2	0	3
Filozofija	3.	Etika I	FIL FIS 304	2	2	0	3
Filozofija	4.	Teorija spoznaje (Klasične teorije spoznaje)	FIL FIS 303	2	0	2	3
UKUPNO				10	8	2	15

## 6. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije III	FIL FIS 306	4	4	0	5
Filozofija	2.	Ontologija II	FIL FIS 307	2	2	0	3
Filozofija	3.	Etika II	FIL FIS 309	2	2	0	3
Filozofija	4.	Teorija spoznaje (Epistemologija)	FIL FIS 308	2	0	2	3
	5.	Završni dodiplomski rad	FIL FIS 399				2
			UKUPNO	10	8	2	15

**PRVI CIKLUS STUDIJA**

Nastavni plan studija sociologije kao jednopredmetnog studija

1. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Opća sociologija I (Uvod u sociologiju)	FIL FIS 104	3	0	3	8
Sociologija	2.	Historija socijalnih i političkih doktrina (Antička i srednjovjekovna misao)	FIL FIS 105	3	0	3	8
Sociologija	3.	Osnovi političke ekonomije	FIL FIS 106	2	0	1	6
Filozofija	4.	Logika sa metodologijom socioloških istraživanja	FIL FIS 103	2	0	1	6
Savremeni jezik	5.	Strani jezik (opći)		1	0	1	2
UKUPNO				11	0	9	30

2. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Opća sociologija I (Sociološki pravci i njihovi predstavnici)	FIL FIS 110	3	0	3	8
Sociologija	2.	Metode društvenih istraživanja	FIL SOC 115	2	0	1	6
Sociologija	3.	Historija socijalnih i političkih doktrina (Novovjekovna i savremena misao)	FIL FIS 111	3	0	3	8
Sociologija	4.	Sociologija rada	FIL FIS 112	2	0	1	6
Savremeni jezik	5.	Strani jezik (opći)		1	0	1	2
UKUPNO				11	0	9	30

3. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Opća sociologija II (Teorijska sociologija)	FIL FIS 204	3	0	3	8
Sociologija	2.	Sociologija politike (Političke ideje i njihovi predstavnici)	FIL FIS 205	2	0	2	8
Sociologija	3.	Sociologija kulture I	FIL FIS 206	2	0	2	3
Sociologija	4.	Demografija	FIL SOC 215	2	0	2	8
Psihologija	5.	Opća psihologija	FIL PSI 111	2	0	0	3
UKUPNO				11	0	9	30

## 4. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Opća sociologija II (Empirijska sociologija)	FIL FIS 211	3	0	3	8
Sociologija	2.	Sociologija politike (Savremene političke teorije)	FIL FIS 212	2	0	0	3
Sociologija	3.	Sociologija kulture II	FIL FIS 213	2	0	0	3
Sociologija	4.	Statistika u društvenim istraživanjima	FIL SOC 216	2	0	2	8
Psihologija	5.	Socijalna psihologija		2	0	0	3
Sociologija	6.	Teorije društvene i državne strukture BiH	FIL SOC 217	2	0	2	5
UKUPNO				13	0	7	30

## 5. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Socijalna antropologija	FIL SOC 310	2	0	2	5
Sociologija	2.	Sociologija religije	FIL FIS 305	2	2	0	5
Sociologija	3.	Sociologija naselja	FIL SOC 311	2	0	2	5
Sociologija	4.	Sociologija znanja i znanosti	FIL SOC 312	2	2	0	5
Filozofija	5.	Savremena filozofija	FIL SOC 313	2	2	0	5
UKUPNO				10	6	4	30

## 6. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Sociologija porodice	FIL SOC 314	2	0	2	6
Sociologija	2.	Sociologija konflikata	FIL SOC 315	2	0	2	6
Sociologija	3.	Sociologija odgoja i obrazovanja	FIL SOC 316	2	0	2	6
Sociologija	4.	Socijalna ekologija	FIL SOC 317	2	2	0	5
Sociologija	5.	Teorije organizacije	FIL SOC 318	2	0	2	5
	6.	Završni diplomski rad	FIL SOC 399				2
UKUPNO				10	2	8	30

**PRVI CIKLUS STUDIJA**

Nastavni plan: kombinirani studij sociologije – druga studijska grupa

1. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Opća sociologija i (Uvod u sociologiju)	FIL FIS 104	2	0	2	4
Sociologija	2.	Metode društvenih istraživanja	FIL SOC 115	2	0	1	3
Sociologija	3.	Historija socijalnih i političkih doktrina (Antička i srednjovjekovna misao)	FIL FIS 105	2	0	2	4
Sociologija	4.	Osnove političke ekonomije	FIL FIS 106	2	0	2	4
UKUPNO				8	0	7	15

2. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Opća sociologija i (Sociološki pravci i njihovi predstavnici)	FIL FIS 110	2	0	2	4
Filozofija	2.	Logika sa metodologijom soc. istraživanja	FIL FIS 103	2	0	1	3
Sociologija	3.	Historija socijalnih i političkih doktrina (Novovjekovna i savremena misao)	FIL FIS 111	2	0	2	4
Sociologija	4.	Sociologija rada	FIL FIS 112	2	0	2	4
UKUPNO				8	0	7	15

3. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Opća sociologija II (Teorijska sociologija)	FIL FIS 204	2	0	2	4
Sociologija	2.	Sociologija politike (Političke ideje i njihovi predstavnici)	FIL FIS 205	2	0	1	3
Sociologija	3.	Sociologija kulture I	FIL FIS 206	2	0	0	3
Sociologija	4.	Demografija	FIL SOC 215	2	0	2	3
Sociologija	5.	Teorija društvene i državne strukture BiH	FIL SOC 217	2	0	0	2
UKUPNO				10	0	5	15

## 4. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Opća sociologija II (Empirijska sociologija)	FIL FIS 211	2	0	3	5
Sociologija	2.	Sociologija politike (Savremene političke teorije)	FIL FIS 212	2	0	2	4
Sociologija	3.	Sociologija kulture II	FIL FIS 213	2	0	0	2
Sociologija	4.	Statistika u društvenim istraživanjima	FIL SOC 216	2	0	2	4
UKUPNO				8	0	7	15

## 5. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Socijalna antropologija	FIL SOC 310	2	0	0	3
Sociologija	2.	Sociologija religije	FIL FIS 305	2	2	0	3
Sociologija	3.	Socijalna ekologija	FIL SOC 317	2	0	0	3
Sociologija	4.	Sociologija moći i ljudskih prava	FIL SOC 319	2	0	2	3
Sociologija	5.	Sociologija znanja i znanosti	FIL SOC 312	2	1	0	3
UKUPNO				10	3	2	15

## 6. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Sociologija prava	FIL SOC 320	2	0	2	4
Sociologija	2.	Sociologija odgoja i obrazovanja	FIL SOC 316	2	0	2	4
Sociologija	3.	Sociologija porodice	FIL SOC 314	2	0	2	4
Sociologija	4.	Teorija organizacije	FIL SOC 318	2	0	1	2
	5.	Završni dodiplomski rad	FIL SOC 399	0	0	0	1
UKUPNO				8	0	7	15

**DRUGI CIKLUS STUDIJA**

Nastavni plan za IV i V godinu studija filozofije (znanstveni smjer)

7. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije IV	FIL FIL 401	2	3	0	8
Filozofija	2.	Logika sa metodologijom socioloških istraživanja II (Filozofska logika)	FIL FIL 403	3	0	3	8
Filozofija	3.	Ontologija - kritika metafizike nakon de Saussurea	FIL FIL 404	2	3	0	8
Filozofija	4.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	3
Filozofija	5.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	3
UKUPNO				9	6	5	30

U sedmom semestru studenti su dužni odabrati dva izborna predmeta iz filozofije od ponuđena tri:

1. *Transcendentalna filozofija* (FIL FIL 408)
2. *Estetsko, kultura i komunikacija* (FIL FIL 409)
3. *Filozofija prirode* (FIL FIL 410)

8. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije IV	FIL FIL 405	2	3	0	8
Filozofija	2.	Logika sa metodologijom socioloških istraživanja II (Analitička filozofija)	FIL FIL 406	3	0	3	8
Filozofija	3.	Ontologija - kritika metafizike nakon de Saussurea	FIL FIL 407	2	3	0	8
Filozofija	4.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	3
Filozofija	5.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	3
UKUPNO				9	6	5	30

U osmom semestru studenti su dužni odabrati dva izborna predmeta od ponuđena četiri:

1. *Filozofija jezika* (FIL FIL 411)
2. *Moderna/postmoderna etika* (FIL FIL 412)
3. *Tradicija metafizike i kritika metafizičkog mišljenja* (FIL FIL 413)
4. *Filozofska antropologija* (FIL FIL 414)

9. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Filozofija	2.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Filozofija	3.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Filozofija	4.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Filozofija	5.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Filozofija	6.	Pripreme za završni diplomski rad	FIL FIL 598	0	10	0	10
UKUPNO				5	10	5	30

U devetom semestru studenti su dužni odabrati pet izbornih predmeta od ponuđenih šest:

1. *Uvod u kognitivnu znanost* (FIL FIL 502)
2. *Savremena politička filozofija* (FIL FIL 503)
3. *Hermeneutika filma* (FIL FIL 504)
4. *Sokratesova filozofija: suvremene interpretacije* (FIL FIL 505)
5. *Estetika i umjetničko djelo: interpretacija i identifikacija (Pikaso u Gerniki)* (FIL FIL 506)
6. *Komparativna filozofija* (FIL FIL 507)

10. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Izrada završnog diplomskog rada	FIL FIL 599	0	20	0	30
UKUPNO				0	20	0	30

**DRUGI CIKLUS STUDIJA**

Nastavni plan za IV i V godinu studija filozofije  
(nastavnički smjer)

7. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije IV	FIL FIS 401	2	3	0	6
Filozofija	2.	Logika sa metodologijom socioloških istraživanja II (Filozofska logika)	FIL FIS 403	3	0	3	6
Filozofija	3.	Ontologija - kritika metafizike nakon de Saussurea	FIL FIS 404	2	3	0	6
Filozofija	4.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Filozofija	5.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Pedagogija	6.	Pedagogija I	FIL PED 403	1	0	1	4
UKUPNO				10	6	6	30

U sedmom semestru studenti su dužni odabrati dva izborna predmeta iz filozofije od ponuđena tri:

1. *Transcendentalna filozofija* (FIL FIL 408)
2. *Estetsko, kultura i komunikacija* (FIL FIL 409)
3. *Filozofija prirode* (FIL FIL 410)

8. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Historija filozofije IV	FIL FIS 405	2	3	0	6
Filozofija	2.	Logika sa metodologijom socioloških istraživanja II (Analitička filozofija)	FIL FIS 406	3	0	3	6
Filozofija	3.	Ontologija - kritika metafizike nakon de Saussurea	FIL FIS 407	2	3	0	6
Filozofija	4.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Filozofija	5.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Pedagogija	6.	Pedagogija II	FIL PED 404	1		1	4
UKUPNO				10	6	6	30

U osmom semestru studenti su dužni odabrati dva izborna predmeta od ponuđena četiri:

1. *Filozofija jezika* (FIL FIL 411)
2. *Moderna/postmoderna etika* (FIL FIL 412)
3. *Tradicija metafizike i kritika metafizičkog mišljenja* (FIL FIL 413)
4. *Filozofska antropologija* (FIL FIL 414)

9. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Filozofija	1.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Filozofija	2.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Filozofija	3.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Filozofija	4.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Filozofija	5.	Izborni predmet iz filozofije		1	0	1	4
Filozofija	6.	Metodika nastave filozofije	FIL FIS 511	1	0	1	4
	7.	Pripreme za završni diplomski rad	FIL FIL 598	0	8	0	6
UKUPNO				6	8	6	30

U devetom semestru studenti su dužni odabrati pet izbornih predmeta od ponuđenih šest:

1. *Uvod u kognitivnu znanost* (FIL FIL 502)
2. *Savremena politička filozofija* (FIL FIL 503)
3. *Hermeneutika filma* (FIL FIL 504)
4. *Sokratesova filozofija: suvremene interpretacije* (FIL FIL 505)
5. *Estetika i umjetničko djelo: interpretacija i identifikacija (Pikaso u Gerniki)* (FIL FIL 506)
6. *Komparativna filozofija* (FIL FIL 507)

10. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
	1.	Izrada završnog diplomskog rada	FIL FIS 599	0	20	0	30
UKUPNO				0	20	0	30

DRUGI CIKLUS STUDIJA

Nastavni plan studija sociologije (nastavnički smjer)

7. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Savremena sociologija	FIL SOC 415	2	0	2	6
Sociologija	2.	Sociologija moći i ljudskih prava	FIL SOC 319	2	0	1	5
Sociologija	3.	Sociologija komunikacije	FIL SOC 402	2	0	1	5
Pedagogija	4.	Pedagogija (temeljna nastavnička umjeća)	FIL PED 403	1	0	1	4
Sociologija	5.	Izborni predmet		2	0	2	5
Sociologija	6.	Izborni predmet		2	0	2	5
UKUPNO				11	0	9	30

U sedmom semestru student je dužan izabrati dva izborna predmeta od ponuđena tri:

1. *Sociologija konflikata* (FIL SOC 417)
2. *Sociologija odgoja i obrazovanja* (FIL SOC 418)
3. *Sociologija politike* (FIL SOC 419)

8. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Savremena sociologija	FIL SOC 416	2	0	2	6
Sociologija	2.	Sociologija moći i ljudskih prava	FIL SOC 423	2	0	2	5
Pedagogija	3.	Pedagogija (komunikacija u nastavi)	FIL PED 404	2	0	2	4
Sociologija	4.	Izborni predmet		2	0	2	5
Sociologija	5.	Izborni predmet		2	0	2	5
UKUPNO				10	0	10	30

U osmom semestru student je dužan izabrati dva izborna predmeta od ponuđena tri:

1. *Socijalna povijest ideja* (FIL SOC 420)
2. *Sociologija porodice* (FIL SOC 421)
3. *Sociologija rada* (FIL SOC 422)

9. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Metode i tehnike znanstvenih istraživanja	FIL SOC 501	3	0	3	8
Sociologija	2.	Metodika nastave	FIL SOC 511	3	0	3	6
Sociologija	3.	Izborni predmet		2	0	2	8
Sociologija	4.	Izborni predmet		2	0	2	8
UKUPNO				10	0	10	30

U devetom semestru studenti su dužni izabrati dva izborna predmeta od ponuđena tri:

1. *Teorijska sociologija* (FIL SOC 508)
2. *Primijenjena sociologija* (FIL SOC 509)
3. *Sociologija elita* (FIL SOC 510)

10. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
	1.	Završni diplomski rad	FIL SOC 599	0	20	0	30
UKUPNO				0	20	0	30

DRUGI CIKLUS STUDIJA

Nastavni plan studija sociologije (znanstveni smjer)

7. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Savremena sociologija	FIL SOC 415	2	0	2	6
Sociologija	2.	Sociologija moći i ljudskih prava	FIL SOC 406	2	0	2	6
Sociologija	3.	Sociologija komunikacije	FIL SOC 402	2	0	2	6
Sociologija	4.	Izborni predmet		2	0	2	6
Sociologija	5.	Izborni predmet		2	0	2	6
UKUPNO				10	0	10	30

U sedmom semestru student je dužan izabrati dva izborna predmeta od ponuđena tri:

1. *Sociologija konflikata* (FIL SOC 414)
2. *Sociologija odgoja i obrazovanja* (FIL SOC 415)
3. *Sociologija politike* (FIL SOC 416)

8. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Savremena sociologija	FIL SOC 415	2	0	2	6
Sociologija	2.	Sociologija moći i ljudskih prava	FIL SOC 406	2	0	2	6
Sociologija	3.	Sociologija komunikacije	FIL SOC 402	2	0	2	6
Sociologija	4.	Izborni predmet		2	0	2	6
Sociologija	5.	Izborni predmet		2	0	2	6
UKUPNO				10	0	10	30

U osmom semestru student je dužan izabrati dva izborna predmeta od ponuđena tri:

1. *Socijalna povijest ideja* (FIL SOC 417)
2. *Sociologija porodice* (FIL SOC 418)
3. *Sociologija rada* (FIL SOC 419)

9. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
Sociologija	1.	Metode i tehnike znanstvenih istraživanja	FIL SOC 501	2	0	2	8
Sociologija	2.	Izborni predmet		3	0	3	8
Sociologija	3.	Izborni predmet		3	0	3	8
	4.	Pripreme za izradu završnog diplomskog rada	FIL SOC 598	0	4	0	6
UKUPNO				8	4	8	30

U devetom semestru studenti su dužni izabrati dva izborna predmeta od ponuđena tri:

1. *Teorijska sociologija* (FIL SOC 508)
2. *Primijenjena sociologija* (FIL SOC 509)
3. *Sociologija elita* (FIL SOC 510)

10. semestar

NASTAVNA OBLAST	RED. BR.	NASTAVNI PREDMET	ŠIFRA	P	S	V	ECTS BODOVI
	1.	Završni diplomski rad	FIL SOC 599	0	20	0	30
UKUPNO				0	20	0	30